
 1 

Zápis ze schůze Výboru pro legislativu a financování Rady vlády pro 
nestátní neziskové organizace 

Úřad vlády – 13. září 2011 
 
Přítomni / Omluveni: viz prezenční listina 
 

Schůzi Výboru pro legislativu a financování Rady vlády pro nestátní neziskové 
organizace (dále jen „Výbor“) řídila jeho předsedkyně Mgr. Pavlína Kalousová. 

 
Program schůze: 
 
1) Zahájení a schválení programu a kontrola úkolů z posledního jednání 
 
2) Informace ze zasedání Rady vlády pro nestátní neziskové organizace 
 
3) Novela zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách – informace o stavu (garant: 
Ing. Mgr. O. Haičman) 
 
4) Zákon o statusu veřejné prospěšnosti a nový Občanský zákoník – současná situace 
(garant: JUDr. L. Deverová) 
 
5) Novela zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě – současná situace 
 
6) Rozbor financování NNO z veřejných rozpočtů za rok 2010 
 
7) Operativa sekretariátu 
 
8) Různé 
 
 
 
Ad 1) 

Jednání Výboru zahájila jeho předsedkyně Mgr. Pavlína Kalousová, která přivítala 
přítomné členy a hosty, seznámila je s programem jednání a shrnula zápis z jednání minulého. 
Členové Výboru neměli připomínky k minulému zápisu.  
 
Závěr:  
Výbor bere na vědomí splnění úkolů z minulého jednání a souhlasí s programem 
jednání.  

 
 
 

Ad 2) 
 JUDr. H. Frištenská seznámila přítomné s tématy projednávanými Radou vlády pro 
nestátní neziskové organizace (dále jen „Rady“) na její schůzi dne 16. května 2011. Rada se 
mimo jiné schválila předložení uvedených materiálů vládě: novela zákona č. 117/2001 Sb., 
o veřejných sbírkách, Hlavní oblasti státní dotační politiky vůči NNO pro rok 2012, Výroční 
zpráva o činnosti Rady vlády pro nestátní neziskové organizace v roce 2010. Dále JUDr. H. 
Frištenská zmínila, že  Rada stále nemá svého předsedu, a nejbližší jednání Rady, které se 
bude konat dne 22. září 2011, bude řídit jeho místopředsedkyně Mgr. P. Kalousová.  
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Závěr:  
Výbor bere na vědomí informaci o jednání Rady vlády pro nestátní neziskové 
organizace. 
  
 
Ad 3) 
 Mgr. P. Kalousová informovala členy Výboru o stavu projednávání novely zákona 
č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách. Předmětná novela již byla zařazena na projednávání 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. JUDr. H. Frištenská doplnila, že po obsahové stránce 
je zachováno vše, co nestátní neziskové organizace navrhovaly - např. permanentní sbírky 
a jiný způsob sbírání. S ohledem na nutnou přípravu nestátních neziskových organizací na 
tuto novelu, je její účinnost stanovena na 1. července 2012. 
 
Závěr:  
Výbor bere na vědomí informace o stavu projednávání novely zákona č. 117/2001 Sb., 
o veřejných sbírkách.  
 
 
Ad 4) 
  K tématu zákona o statusu veřejné prospěšnosti uvedla JUDr. H. Frištenská, že 
předseda vlády P. Nečas na návrh zmocněnkyně vlády pro lidská práva Mgr. M. Šimůnkové 
úkol předložit uvedený zákon zrušil, a to zejména z důvodu nemožnosti dosáhnout dříve 
vyjednaných podmínek ze strany resortů. V současné době obsahují problematiku veřejné 
prospěšnosti některá ustanovení návrhu nového občanského zákona.  JUDr. H. Frištenská dále 
řekla, že některé neziskové organizace vyvíjejí aktivity směřující k vypuštění příslušných 
ustanovení o veřejné prospěšnosti z návrhu nového občanského zákoníku. Nyní je však na 
Ministerstvu spravedlnosti, v jaké podobě bude návrh nového občanského zákoníku předložen 
a projednán v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. 
 
Závěr:  
Výbor bere na vědomí informace o současné situaci zákona o statusu veřejné 
prospěšnosti.  
 
 
Ad 5)  
 JUDr. H. Frištenská informovala o aktuální situaci týkající se novely zákona 
č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě. Uvedla, že zástupci sekretariátu Rady se účastní 
přípravy návrhu v obou konzultačních skupinách (1. Legislativní skupina – zástupci 
nestátních neziskových organizací, sekretariátu RVNNO, Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy a Ministerstva vnitra, 2. pracovní skupina - zástupci Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy, Ministerstva vnitra a sekretariátu RVNNO. JUDr. H: Frištenská 
uvedla, že dosavadní návrh má několik částí, první část se bude věnovat obecné povaze 
dobrovolnictví a jedna z částí se bude týkat pouze dobrovolnické služby, která bude mít 
charakter agenturní činnosti dobrovolnického centra. JUDr. H. Frištenská na závěr doplnila, 
že v současné době tato novela ještě není zařazena do Legislativního plánu práce vlády na rok 
2012.  
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Závěr:  
Výbor bere na vědomí informace o novele zákona č. 198/2002 Sb., o dobrovolnické 
službě.  
 
 
Ad 6) 
 K Rozboru financování NNO z veřejných rozpočtů na rok 2010 uvedla JUDr. H. 
Frištenská, že tento materiál bude projednáván na nejbližším jednání Rady (22. září 2011), 
v současné době se dopracovává. Zároveň informovala o aktuálním návrhu zákona o státním 
rozpočtu, který bude projednávat vláda. Z tohoto návrhu vyplývá jistá roztříštěnost v řešení 
dotační problematiky jednotlivými resorty. V minulých letech, jak uvedla JUDr. H. 
Frištenská, byl zřejmý celkový pokles finančních prostředků na dotační tituly  u všech resortů. 
V současném návrhu jde u některých resortů o  velký pokles finančních prostředků (např. 
Ministerstvo životního prostředí: 50 - 70 %), jinde finanční prostředky na dotace stoupají 
(protidrogová politika). 
 
Závěr:  
Výbor bere na vědomí informace o Rozboru financování NNO z veřejných rozpočtů na 
rok 2010. 
 
 
Ad 8) 
 RNDr. P. Couf upozornil na projednávanou novelu zákona č. 218/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech a problematiku státní pokladní správy v nich uvedenou.  
 
  

Termín dalšího jednání Výboru nebyl stanoven. 
 

 
       Mgr. Pavlína Kalousová, v.r. 
         předsedkyně Výboru pro legislativu a financování 
 


